

我市垃圾分类试点小区今年需扩至581个

23日上午,珠海市推进生活垃圾分类工作现场会在金湾区时代山湖海小区举行。据了解,今年我市生活垃圾分类试点工作需完成全市居民生活小区覆盖面30%的工作目标,目前总体形象进度约为74.3%,各区正在加大推进力度,确保年底前完成任务。

本报记者 郑振华



工作人员在现场介绍垃圾分类情况。 本报记者 吴长赋 摄

今年全市三成小区要实现垃圾分类试点

会议首先由市市政和林业局垃圾分类办介绍全市开展垃圾分类工作的进展情况。据介绍,我市于2017年底正式启动开展生活垃圾分类工作,截至目前已有近一年时间。根据《珠海市推进生活垃圾分类工作方案》的部署,2018年我市需继续开展分类试点工作并实现全市居民生活小区覆盖面30%的工作目标。按照全市共有居民生活小区1904个进行计算,年初下达的指标任务,全市今年垃圾分类试点小区要扩大到581个(含市垃圾分类样板试点小区10个)。

截至目前,市市政和林业局垃圾分类办除筹备举行

全市生活垃圾分类启动仪式外,还直接主导完成了市垃圾分类样板试点小区10个及市直机关单位分类设施配备等工作,宣传发动工作已完成计划的60%。

全市已有多个区完成率达100%

与此同时,香洲区、金湾区、斗门区、高新区、高栏港区均已召开了生活垃圾分类试点工作动员大会暨培训会,并结合不同的公众开展分类宣传活动。其中,横琴新区应完成9个小区的垃圾分类覆盖,目前已完成10个村居和两个住宅小区的垃圾分类,超额完成任务;香洲区应完成320个住宅小区的垃圾分类覆盖,目前各小区的分类设施正在紧急供货和安装中;金湾区应完成74个住

宅小区的垃圾分类覆盖,目前已完成39个小区的垃圾分类覆盖,完成率53%,剩余小区的分类设施也在紧急供货中;斗门区应完成112个住宅小区的垃圾分类覆盖,目前已完成97个小区的垃圾分类覆盖和6个示范点的建设,完成率88.3%;高栏港区应完成24个住宅小区的垃圾分类覆盖,目前已初步完成,完成率100%;高新区应完成42个住宅小区的垃圾分类覆盖,目前已初步完成远大美域、仁恒滨海等42个小区的垃圾分类覆盖,完成率100%。

综合各区的情况,我市2018年推进垃圾分类工作目标总体形象进度约为74.3%。会议指出,离年底仅一个多月时间,各区需加大推进力度确保完成任务。

高栏港区: 举行天然气泄漏应急救援演练

本报讯(记者康振华)“119,珠海天然气有限责任公司位于化联4路与南化4路交界处管道出现天然气泄漏着火,请求消防救援。”11月20日15时03分,因第三方施工(挖掘机作业)操作不当导致天然气大量泄漏并着火,现场两名施工作业人员烧伤,情况紧急。不过别紧张,这其实是2018年高栏港区天然气管道泄漏应急救援

综合演练现场的一幕。据了解,中海油珠海天然气有限责任公司负责我市中低压天然气管道的运营,为珠海城市居民家庭和横琴一家发电厂及高栏港区所有工业用户供应天然气。为检验燃气企业安全生产事故应急预案的实用性和有效性,加强政企应急联动、提高应对燃气突发事件快速抢险能力,高栏港区管委会及高栏

港区建设规划环保局联合中海油珠海天然气有限责任公司举办了这次演练。

演练中,面对突发“险情”,中海油珠海天然气有限责任公司启动应急预案,有序开展处置工作。15时51分,在各单位和全体人员的紧密配合下,管道泄漏得到有效控制,现场“险情”解除,对安全稳定供气未造成重大影响。

安装简易消防设施 推动微型消防站建设



香洲区火灾宗数同比下降逾五成

本报讯(记者马涛)记者昨日从香洲区获悉,自今年1月1日至11月初,香洲区共发生火灾56起,直接经济损失超61万元,与去年同期相比,火灾宗数下降53.3%,直接经济损失下降77.8%,未发生重大特大和人员伤亡火灾事故。在火灾宗数和直接经济损失大幅度下降的背后,简易消防设施和微型消防站等“消防力量”的建设,在“灭早、灭小、灭初期”方面起到了重要作用。

“自从安装了这套消防设施之后,心里踏实多了。”在华海路经营小商店的苏女士如此说道。为较好地解决小型场所容易发生火灾事故的问题,香湾街道已为辖区的400家小型场所安装了简易消防设施。

据介绍,为适应小型场所有限的安装条件,简易消防设施只需接入常规的市政供水网和生活电网就可以发挥作用。感应器一旦感应到温度达到68℃及以上时,喷头的玻璃球

就会自动破裂,在市政供水的条件下喷水灭火;另外,当感烟探测器感应到一定的烟雾时就会发出不低于80分贝的声响报警,并且系统还会智能报警,通过电话语音、手机短信、手机APP信息等方式向业主发送警情信息,让业主及时知道店铺的情况。

数据指出,住宅依然是火灾事故的高发场所。截至今年11月初,香洲区在住宅处发生的火灾共有21宗,占总数的37.5%。其中,老旧小区、城中旧村由于历史条件,存在着消防栓、消防水带等设备破损无法使用,小街小巷消防车无法进入等情况。为了进一步加强老旧小区、城中旧村的消防应急能力,香洲区积极推动微型消防站建设,为每个消防站配备消防服、干粉灭火器、防毒面具等灭火救援装备。目前,香洲区前期已完成126个社区和辖区全部消防安全重点单位微型消防站建设及消防器材装备的配备。

市婚调委与香洲区法院开启诉调对接 引导市民理性解决家庭纠纷

本报讯(记者高松 熊伟健)23日,市婚调委与香洲区法院家事纠纷诉调对接签约仪式在省妇女维权与信息服务站(珠海站)举行。在签约仪式上,香洲区人民法院为市婚调委的5名专职调解员颁发特邀家事调解员聘书,并向市婚调委移交首批十宗委托调解家事案件。

据悉,此次签约旨在发挥法院诉讼调解与专业性人民调

解组织调解的联动作用,推动家事纠纷诉调对接工作有序、高效开展。接下来,市婚调委与香洲区法院将进一步加强合作,着重做好香洲区辖区内发生的婚姻家庭纠纷(包括离婚纠纷、同居关系纠纷、抚养纠纷、赡养纠纷、探望纠纷、分家析产纠纷、继承纠纷等)的诉前和诉中调解工作,力争以柔性化的调解方式引导群众理性解决家庭纠纷。

通告

因珠机城际铁路施工需要,现决定于2018年11月26日至12月26日,全封闭桂花南路(粤海国际花园门口段)。在原有道路两侧修建临时便道供车辆双向通行。

特此通告

珠海市公安局交通警察支队
2018年11月22日